
Zlínský kraj
1. místo v krajském kole 

"velká" kategorie: Sloup se sousoším Nejsvětější Trojice - Kroměříž

obnova nad 2 mil. Kč

https://www.historickasidla.cz/cs/soutez-pamatka-roku-2021/podklady-k-hodnoceni/sloup-se-sousosim-nejsvetejsi-trojice-kromeriz.html


Restaurování Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice - Riegrovo nám., p.č. 3081/1, k.ú.  

Kroměříž, č. ÚSKP: 39566/7-6009 – rok 2021

Stav před restaurování Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice



demontáž sochařské výzdoby a balustrády Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice



sochařská výzdoba v atelierech



Demontáž sochařské výzdoby Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice



Závazným stanoviskem bylo schváleno kotvení hlavice do dříku sloupu Nejsvětější Trojice



Stav před restaurováním a po restaurování Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice



Stav po restaurování Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice

Celkové náklady: 9. 449.173,- vč. DPH, dotace 620 000,- Kč



Celostátní soutěž Patrimonium pro futuro

ATRIMONIUMPRO FUTURO2022  Kategorie: Restaurování památky

Nominace Sloupu se sousoším Nejsvětější Trojice mezi 5 restaurovaných památek v roce 2021

https://www.npu.cz/cs/pamatkova-pece/sluzby-pro-
verejnost/opravujete-pamatku/inspirujte-se/81121-
restaurovani-sloupu-nejsvetejsi-trojice-v-kromerizi

https://www.ceskatelevize.cz/porady/15173097753-ceny-
narodniho-pamatkoveho-ustavu-2022/

(naše kategorie – restaurování památky je ve 28 minutě)

https://www.npu.cz/cs/pamatkova-pece/sluzby-pro-verejnost/opravujete-pamatku/inspirujte-se/81121-restaurovani-sloupu-nejsvetejsi-trojice-v-kromerizi
https://www.ceskatelevize.cz/porady/15173097753-ceny-narodniho-pamatkoveho-ustavu-2022/


Patrimonium pro futuro
Cena Patrimonium pro futuro, kterou Národní

památkový ústav uděluje již od roku 2014,

vyzdvihuje příkladné počiny v oblasti památkové

péče a oceňuje ty, kteří za nimi stojí.

Nominované počiny provází silné příběhy

míst i jednotlivců, kteří jsou plni velkého odhodlání

a zapálení. Jejich vztah k památce je

totiž stejně důležitý jako čas a finance. Chtěla

bych tak poděkovat všem nominovaným, neboť

se velkým dílem podílejí na uchování našeho

kulturního dědictví.

Ceny 9. ročníku jsou udíleny na slavnostním

galavečeru v osmi hlavních kategoriích. Minulý

rok se nám podařilo „památkářského

Oscara“ přiblížit široké veřejnosti díky České

televizi. Jsem potěšena, že i letos můžeme za

pomoci našich partnerů v přímém přenosu

předat ceny osobám, které si bezesporu zaslouží

povědomí a uznání široké veřejnosti.

Ing. arch. Naďa Goryczková,

generální ředitelka NPÚ

PATRIMONIUM

PRO FUTURO

2022



UŽ ŠÍ NOCE
1. Renesanční epitaf Jana Hodějovského
z Hod UŽŠÍ NOMINACE

1. Renesanční epitaf Jana Hodějovského
z Hodějova v Českém Rudolci
Nominace: Mgr. Jan Serafim Smejkal a za realizační
tým restaurátorů MgA. Lucie Bartůňková, Ph.D.
a Ing. Renata Tišlová, Ph.D.
Za Jihočeský kraj nominuje ÚOP v Českých
Budějovicích
2. Barokní kazatelna v kostele v Bozkově
Nominace: P. ThMgr. Krzysztof Mikuszewski
z Římskokatolické farnosti Bozkov
Za Liberecký kraj nominuje ÚOP v Liberci
3. Oltář Panny Marie z kostela v Chrudimi
Nominace: Akad. mal. Markéta Pavlíková, Ph.D.
Za Pardubický kraj nominuje ÚOP v Pardubicích
4. Sloup Nejsvětější Trojice v Kroměříži
Nominace: město Kroměříž, zastoupené starostou
Mgr. Jaroslavem Němcem a místostarostkou
Mgr. Danielou Hebnarovou, firma Chládek & Tintěra,
Pardubice, a. s., zastoupená ředitelem divize
Pozemní stavby Ing. Martinem Dvořákem,
a restaurátoři BcA. Filip Zeman a ak. soch. René Tikal
Za Zlínský kraj nominuje ÚOP v Kroměříži
5. Čtyři boční oltáře v kostele
v Kostelci na Hané
Nominace: Římskokatolická farnost Kostelec
na Hané, zastoupená Mgr. Ing. Petrem Šimarou
Za Olomoucký kraj nominuje ÚOP v Olomouci ěv Českém Rudolci

Nominace: Mgr. Jan

Restaurování památky

Renesanční epitaf Jana Hodějovského

z Hodějova v Českém Rudolci

Barokní kazatelna v kostele v Bozkově

Oltář Panny Marie

z kostela v Chrudimi
Čtyři boční oltáře v kostele

v Kostelci na Hané



Sloup se sousoším Nejsvětější Trojice na Riegrově 

náměstí v Kroměříži se stal dalším dominantním prvkem 

historického centra městské památkové rezervace

Sloup Nejsvětější Trojice, který je součástí Městské památkové

rezervace Kroměříž, je zapsaný na seznam kulturních památek.

Jedná se o významnou 12 metrů vysokou sochařskou památku

vrcholně barokní tvorby Jana Sturmera zhotovenou z pískovce v

letech 1724 až 1726. Památka byla obnovena restaurátory v

průběhu roku 2021. Sloup se sousoším Nejsvětější Trojice na

Riegrově náměstí v Kroměříži prošel, díky restaurátorům, mnoha

proměnami. Práce byly provedeny v daleko větším rozsahu, než

předpokládal restaurátorský záměr. Na sochách, včetně kovových

prvků, pracovaly restaurátorské dílny mimo město. Do dvou

z nich byly sochy převezeny, neboť oproti původnímu záměru

musela být demontáž rozšířena na celou sochařskou výzdobu. Až

budete projíždět Kroměříží, určitě si tuto památku nenechte ujít.

Soutěž Památka roku 2021 – kategorie od 2 mil. Kč – 1. místo v krajském kole, užší nominace v celostátním kole


